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НАСТАВНО-НАУЧНОМ ВЕЋУ ФИЗИЧКОГ ФАКУЛТЕТА 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

 Пошто смо на XII седници Изборног и Наставно-научног Већа Физичког факултета 

Универзитета у Београду, одржаној 15. октобра 2025. године, одређени за чланове Комисије 

за припрему извештаја по расписаном конкурсу за избор једног ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА 

за ужу научну област СТАТИСТИЧКА ФИЗИКА на Физичком факултету у Београду 

подносимо следећи 

 

ИЗВЕШТАЈ 

 

 
На конкурс за избор једног ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА за ужу научну област 

СТАТИСТИЧКА ФИЗИКА на Физичком факултету у Београду, који је објављен у листу 

"Послови" дана 29. октобра 2025. године, пријавио се само један кандидат, др Светислав 

Мијатовић, доцент на Физичком факултету Универзитета у Београду. 

 

 

1 Основни биографски подаци 

 
 Светислав Мијатовић је рођен 17.05.1991. године у Новој Градишки. Основну школу 

је завршио у Барајеву, а потом Математичку гимназију у Београду. Основне академске 

студије је завршио на Физичком факултету Универзитета у Београду 2013. године, у 

предвиђеном року од 4 године, са просеком 10. Мастер академске студије је такође завршио 

на Физичком факултету Универзитета у Београду са просеком 10 уз одбрањени мастер рад 

под називом „Спектри снаге у неравнотежном дводимензионом Изинговом моделу са 

случајним пољем“, под менторством проф. др Ђорђа Спасојевића. 2014. године је уписао 

докторске студије на Физичком факултету Универзитета у Београду, ужа научна област 

Физика кондензоване материје и статистичка физика, под менторством проф. др Ђорђа 

Спасојевића, редовног професора Физичког факултета Универзитета у Београду. Звање 

Доктора физичких наука стекао је одбраном докторске дисертације под називом „Прелазак 

са тродимензионих на дводимензионе системе и утицај броја суседа на критично понашање 

атермалног неравнотежног Изинговог модела са случајним пољем“ 01.03.2019. године на 

Физичком факултету Универзитета у Београду. Кандидат се у свом истраживању бави 

нумеричким испитивањима у неравнотежној статистичкој физици, са акцентом на 

неравнотежној динамици феромагнетика и материјала са антиферомагнетним и 

феромагнетним слојевима. Од априла 2015. године запослен је као истраживач приправник 

на Физичком факултету Универзитета у Београду. У звање истраживач сарадник је изабран 

2018. године. Од 2020. године је у звању научни сарадник, а од 2021. је и доцент на 

Физичком факултеут Универзитета у Београду. Од 2014. до 2019. године био је ангажован на 
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пројекту „Суперпроводност, магнетизам и флуктуационе појаве“ ОИ171027 Министарства 

просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије.  

Oд 2013. године учествује у извођењу наставе студентима Физичког факултета 

Универзитета у Београду. Био је члан комисије за одбрану седам мастер радова и једне 

докторске дисертације одбрањених на Физичком факултету Универзитета у Београду. Био је 

ментор једног мастер рада и једне докторске дисертације. 

Кандидат др Светислав Мијатовић је коаутор 18 радова у водећим међународним 

часописима. Према категорији часописа публиковао је: 1 рад категорије М21а+, 10 радова 

категорије М21a, 7 радова категорије М21. Укупан импакт фактор ових радова је 52,55. 

Радови су до сада цитирани 167 пута, односно 122 пута без аутоцитата и 54 пута без 

аутоцитата и цитата коаутора, док је Хиршов индекс кандидата 9 (извор Scopus). 

 

 

2 Наставна активност 
   

  Светислав Мијатовић од академске 2013/2014 године учествује у извођењу наставе 

студентима Физичког факултета Универзитета у Београду. Од тада па до данас држи 

експерименталне вежбе на предметима Лабораторија физике 1 и Лабораторија физике 2. У 

истом периоду држао је рачунске вежбе из више предмета: пет година из предмета Физичка 

механика, седам година из предмета Молекуларна физика и термодинамика, а по годину дана 

из предмета Електромагнетизам и Обрада резултата мерења. У последње четири године држи 

рачунске вежбе из предмета Основи статистичке физике и Теорија кондензованог стања. 

 Након избора у звање доцент, кандидат је држао предавања на предметима 

Програмирање за физичаре Н и Програмирање у метеорологији 2 на основним академским 

студијама, на предмету Теорија фазних прелаза на мастер академским студијама и на 

предмету Физика фазних прелаза на докторским студијама. Поред предавања на Физичком 

факултету Универзитета у Београду, кандидат је држао предавања на Криминалистичко-

полицијском универзитету студентима смера Форензичко инжењерство у школским 

2021/2022 и 2022/2023. 

 Студенти су у анонимним анкетама досадашњи наставни рад кандидата у звању 

доцента, од летњег семестра школске 2021/2022. године закључно са летњим семестром 

2023/2024. године, оценили средњом оценом 4,894 (у четири анкете). 

 Био је ментор једног мастер рада, кандидаткиње Милице Бранковић, који је 

проглашен за најбољи мастер рад на факултету за 2020. годину. 
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 Био је ментор једне докторске дисертације, кандидата Стефана Граовца, који је тезу  

под називом „Појава, пропагација и контрола критичних догађаја у неуређеним системима са 

метастабилном динамиком“ одбранио 2022. године. 

 Кандидат је написао рукопис под називом „Програмирање за физичаре (са решеним 

задацима у Python-у)“ [Б-1] који се користи на предметима Програмирање за физичаре Н и 

Програмирање у метеорологији 2, након што је Наставно-научно веће Физичког факултета 

Универзитета у Београду је на седници одржаној 15.10.2025. године усвојило његову 

рецензију. 

 Кандидат од 2013. године активно учествује у раду Лабораторије за студенте физике 

прве године, где је радио и на оспособљавању и поставкама експерименталних вежби 

добијених преко ИПА пројекта. 

 Кандидат је учествовао у раду Државне комисије за такичење ученика средњих школа 

из физике 2015-2016 и 2016-2017. Члан је савета Физичког факултета, изабран из реда 

наставника за мандатни период 2023-2027 година. 

 Био је ангажован у акцијама популаризације физике у оквиру Физичког факутлета од 

2015. године до данас. 

  

3 Научна активност 
  

Научна активност кандидата др Светислава Мијатовића реализована је кроз нумеричка и 

теоријска истраживања у области неравнотежне статистичке физике, односно физике 

кондензановане материје. Ужа научна област истраживања кандидата је физика 

кондензоване материја и статистичка физика. 

Примарно се бави нумеричким симулацијама и анализом теоријских модела 

феромагнетика и материјала са антиферомагнетним и феромагнетним слојевима. Посебну 

пажњу у својим истраживањима кандидат је  посветио испитивању критичног понашања 

Изинговог модела са случајним пољем. Поред фундаменталних истраживања у оквиру овог 

модела, рад кандидата је проширен и на примену тог модела и његово проширење и 

адаптацију на процесе изван физике магнетизма.  

Коначно, др Светислав Мијатовић је коаутор једног прегледног рада на тему Изинговог 

модела са случајним пољем 

За научно-истраживачки рад кандидат је добио годишњу награду Физичког факултета за 

младог истраживача 2021. године. 

Кандидат је одржао семинар на Физичком факутлету под називом „Утицај релевантних 

параметара система на хистерезисну петљу код хетероструктура сачињених од 

антиферомагнет-феромагнет спојева“. 

 

3.1 Публикације 
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 Кандидат Светислав Мијатовић је коаутор 18 радова у водећим међународним 

часописима. Према категорији часописа публиковао је: 1 рад категорије М21а+, 10 радова 

категорије М21а и 7 радова категорије М21. Укупан импакт фактор ових радова је 52.55. 

Радови су до сада цитирани 212 пута, односно 122 пута без аутоцитата и 54 пута без 

аутоцитата и цитата коаутора, док је Хиршов индекс кандидата 9 (извор Scopus). Осим тога, 

постигнути научни резултати су презентовани на више међународних конференција. 

Кандидат је рецензент у међународним часописима:  

1. Physical Review Letters 

2. Physical Review E 

3. Physical Review C 

4. Journal of Magnetism and Magnetic Materials 

5. Chaos, Solitons and Fractals 

. 

 

3.2 Учешће на научним пројектима и међународна сарадња 

 
 Од 2014. до 2019. године кандидат је био ангажован на пројекту „Суперпроводност, 

магнетизам и флуктуационе појаве“ ОИ171027 Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије.  

 Међународна сарадња кандидата је реализована кроз заједничке публикације са 

истраживачима из Шпаније, Финске и Словеније. 

  

 

4 Преглед научних резултата 

 

 

Научно истраживачка активност кандидата припада области неравнотежне 

статистичке физике. Одвија се у неколико праваца и може се поделити у три целине: 

Н1: Базична истраживања у пољу неравнотежних модела са метастабилном 

динамиком. 

Н2: Испитивање танких и тракастих феромагнетних структура. 

Н3: Испитивање понашања хетероструктура вођених спољним магнетним пољем. 

 

Главни правац истраживања кандидата је нумеричко моделовање и анализа понашања 

неравнотежних модела, који се првенствено користе за описивање експерименталних 

резултата на тврдим феромагнетним системима. Поред унапређења у схватању оваквих 
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модела, кандидат је радио и на проширењу њихове примене на класу универзалности којима 

ти модели припадају. У складу са актуелним експерименталним и технолошким 

истраживањима на пољу нових примена магнетних материјала др Светислав Мијатовић је 

радио на прилагођавању и изменама модела за нумеричке симулације у циљу бољег схватања 

добијених експерименталних података. 

 

Н1. Базична истраживања у пољу неравнотежних модела са метастабилном динамиком               

[А1, А6-А10, А15-А17] 

У оквиру базичних истраживања у пољу неравнотежних модела кандидат др Светислав 

Мијатовић је анализирао критично понашање Изинговог модела са случајним пољем на 

решеткама које нису хиперкубне, попут троугаоне, хексагоналне и тродимензионе решетке у 

којој сваки чвор има три најближа суседа (радови [А1], [А6] и [А15]). Показано је да 

постојање нетривијалног критичног понашања код неравнотежних модела зависи од броја 

најближих суседа чвора унутар решетке. Тиме је указано на значајну разлику између 

понашања истих модела у случајевима равнотежне и неравнотежне динамике, односно 

еволуције система. 

У раду  [А7] је показано да постоји универзалан начин за одређивање постојања 

нетривијалног критичног понашања код неравнотежних модела који се налазе у истој 

класи универзалности као и Изингов модела са случајним пољем. 

Понашање модела у подкритичном режиму, односно механизам пропагације лавина 

у том режиму, је испитано у раду [А8], док је у раду [А10] показано како се мењају 

скалирања величина од значаја у зависности од тога колико је систем удаљен од 

критичне тачке. 

Да би се што адекватније описали експериментални резултати добијени 

испитивањем тврдих феромагнетних система у раду [А9] је уведен и шум као још један 

параметар модела јер се шум неизбежно јавља у свим експерименталним условима. 

Показано је како шум утиче на дистрибуције величина и трајања лавина у таквим 

системима. 

Преглед резултата добијених у базичним истраживањима у оквиру неравнотежних 

модела са метастабилном динамиком је дат у прегледном раду [А16], док је у раду 

[А17] укратко указано на најбитније особине и појаве у таквим моделима. 

 

 

Н2. Испитивање танких и тракастих феромагнетних структура 

[А2-А5, А13-А14] 
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На тему понашања танких и тракастих феромагнетних структура кандидат је 

учествовао у некима од првих радова на ту тему у овом пољу истраживања. Наведене 

структуре су чест предмет експерименталних истраживања и нумеричка и теоријска 

објашњења и предикције резултата су од великог значаја. У радовима [А2], [А3] и [А4] је 

показано како се понашају основне величине од интереса када се мења дебљина 

система, односно када систем прелази из тродимензионог у дводимензиони. 

Испитиване су дистрибуције величина и трајања лавина и дате су теоријске предикције 

за изразе за ефективно спољно поље и ефективну критичну неуређеност, које су се 

поклопиле са нумеричким резултатима. Такође, направљена су поређења са 

експерименталним резултатима на оваквим системима и добијена су слагања. У раду 

[А5] су испитане сличне величине само у случају тракастих система, којима су све три 

димензије различите, јер такви системи су најчешћи у експерименталним околностима. 

У циљу још бољег описивања експерименталних резултата и услова у којима се 

изводе експерименти, у радовима [А13] и [А14] је испитивано како се различити 

системи понашају приликом различитих брзина промена спољног магнетног поља које 

је генератор еволуције тих система. 

 

Н3. Испитивање понашања хетероструктура вођених спољним магнетним пољем               

[А11, А18] 

На тему хетероструктура, као што су антиферомагнетни-феромагнетни спојеви је 

направљен значајан помак у нумеричким симулацијама и објашњењима експерименталних 

резултата. Такви системи су последњих година веома актуелни, јер представљају добре 

кандидате за меморијске јединице у оквиру спинтронике. Са напретком у разумевању 

експерименталних резултата кроз моделе и симулације се отвара даљи пут за њихово 

истраживање.  

У радовима [А11] и [А18] је показано како изгледају хистерезисне петље у 

системима који су сачињени од два слоја, једног феромагнетног и једног 

антиферомагнетног. Показано је како дебљине слојева, типови интеракција унутар и 

између њих, брзина промене спољног магнетног поља, као и неуређености самих 

слојева утичу на еволуцију тих система. Ова област је у зачетку и у пољу 

експерименталних, али и теоријских и нумеричких истраживања, и сматра се да је 

потенцијал за откривање нових резултата на овој теми велики. 
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ЗАКЉУЧАК 

 

 Комисија констатује да се на конкурс за избор једног ванредног професора за ужу 

научну област Статистичка физика јавио један кандидат чији резултати превазилазе 

минималне услове за избор у звање ванредног професора прописане Законом о високом 

образовању, Статутом Универзитета у Београду и Статутом и Правилником за изборе у 

звања Физичког факултета. Кандидат Светислав Мијатовић је до сада објавио 18 радова у 

водећим међународним часописима, са укупним импакт фактором тих радова 52,55 који су 

цитирани 167 пута, односно 122 пута без аутоцитата и 54 пута без аутоцитата и цитата 

коаутора, док је Хиршов индекс кандидата 9. Поред тога, кандидат је аутор једног рукописа 

који је се користи као уџбеник на Физичком факултету Универзитета у Београду.  

  У досадашњем наставном раду кандидат је показао способност да развија и 

унапређује курсеве на свим нивоима студија, а његов педагошки рад је одлично оцењен од 

стране студената. Кандидат је био ментор једног мастер рада и једне докторске дисертације 

на Физичком факултету.  

На основу свега наведеног Комисија сматра да кандидат др Светислав 

Мијатовић одговара специфичним захтевима уже научне области Статистичка физика, 

те предлаже Изборном већу Физичког факултета да усвоји овај Извештај и изабере др 

Светислава Мијатовића у звање ванредног професора Физичког факултета за ужу 

научну област Статистичка физика. 
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